1.1 _1
x " 3x ~ 15
5
1,5 _ 1
X T3x =15
@)
8 _ 1
3x 15
3x =120
x =40
Ebru yalniz bagina 3—5)( = % = 24 gunde yapabilir.
Cevap:C
Metin bu isi yalniz basina x gunde yapsin.
1,11
X730~ 20
® @
1_3_2
60 60
1i_1
X~ 60
X =60 olur.
Cevap:C

Iscilerden biri yarisini 9 gunde yaptigina gore, tamamini 18
gunde yapar. Diger isci tek basina bu isi x glinde yapiyorsa;

x 18 6
)
1_3_ 1
x 18 18
x=9 olur
Cevap : B
Isin tamami 8x olsun. Tufan 8X.% = 3x’ini 15 saatte yapiyor.

Yarisi olan 4x’i ka¢ saatte yapacagini bulmak istiyoruz.

3x igi 15 saatte
4x igi k saatte
Dogru oranti | 3x.k = 4x.15
k=20 saat

Cevap:C

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 1
Isin tamami 12x olsun.
Duygu 12x.% = 8x’ini 8 gunde yaptigina gore tamamini 12
gunde yapar.
Ercan 12x.%: 9x’ini 27 gunde yaptigina gore tamanini 36
glnde yapar.
Ikisi birlikte;
1 1 _1
12736 " x
@)
4 _1
36 x
x =9 gunde yaparlar.
Cevap : A
Isin tamami 6x olsun.
6X.%: 4x is yapar. Kalan 2x igin yarisi olan x kadar isi 6
saatte yaptigina gore tamamini 36 saatte yapar.
Cevap : E

2 gun caligtiktan sonra kalan isi A tek basina x gunde yap-
sin. Bu durumda A, (x+2) gun ve B, 2 guin calismis olur.

X+2 , 2 _
2 T4~
(3)
X+2+6 _ 4
12~
xX+8=12

X=4

Cevap : E

Isin tamami 12x olsun.

2
3

saatte yapar. Zeynep 12x.% =9x’ini 18 saatte yaptigindan

Canan 12x.5 =8x’ini 8 saatte yaptigindan tamamini 12

tamamini 24 saatte yapar. Ikisi birlikte bu isi k saatte yapsin.

1 1 _1
22Tk

(2

3 1 -
ﬂ—k—»k—s olur.

Cevap : A

1 www.tasarieditim.com



9. Oncelikle isgilerin ortak sure icinde yaptiklari canta sayilari
bulunur. Daha sonra orantiyla istenen cevaba ulasilir.

5/6 gunde
6 /5 gunde

2 ¢anka
3 canta

Buna gore; usta 30 gunde 10 ¢anta ve kalfa 30 gunde 18

canta olmak uzere ikisi birlikte;

30 gunde X 28 canta

15 gunde X ¢anta

D.O 30.x =15.28
x =14 olur.

Cevap:C

10. Ikinci is x gunde bitsin.

Cevap: D

11. Is miktari 1 olursa yeni is miktari 2 olur. Yeni isi x gunde

bitirsinler.

18 =x olur.
Cevap: D

Tasari Egitim Yayinlari

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

12.

13.

14.

TEST - 1

Is miktari 1 olursa yeni is miktari 6 olur. Bu is x glunde bi-
terse;

Cevap: C

Isci sayisi ile zaman ters orantilidir.
24 is¢i — xgunde
8 isci
T.O | 24 x=g

— (x+8) gunde

x+8

3X=x+8
2x =8
X =4 olur.

Buna gore;
24 is¢ci — 4 gunde
1is¢i
T.O

— kgunde

244 =1k
96 =k

Bir isci bu isi 96 gunde yapar.
Cevap : D

Isin tamami 4x olsun.

1

4X'Z:X kadari 8 gunde bittigine gore tamami 32 gunde

biter. Geriye 3x is kalir. Kalan is 5 guinde bitmesi icin k isciye
daha ihtiyag varsa;

X 3x
20.8 ~ (20+k).5
1 3
X
20.8 " (20+k).B
4 1
96=20+k

76 =k
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ISCI - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM TEST - 1\

Cevap : B

15. 5/3 gunde 2 cift ayakkabi
3/5gunde 2 cift ayakkabi
Usta 15 gunde 10 cift ayakkabi ve kalfa 15 gunde 6 cift
ayakkabi yapar.

Ikisi birlikte;
15 gunde 16 ayakkabi
x gunde 48 ayakkabi
D.O ‘ 15.48 = 16.x
X =45 olur.
Cevap:D
5
=
S
s
£
16. Isciler haliy1 8 gunde dokursa; E’
24 _ 36 a
16.12 ~ 24.x =
1 1
4 3
24 _ 36
16.12 7 24 x
4 8
1 1
12=x olur.
Cevap:C
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12 isci 30 gunluk isin 4 gununi ¢cahstiklarindan kalan isi 12
isci 26 gunde bitirebilirler. Kalan is miktari 1 ve 6 is¢i ayril-
diktan sonra bitis suresi x ise;

1 _ 1
12.26 = 6.x
52 =x

Cevap : E

Cem’in hiz1 v ise Ali'nin hizi 4v olur. Ikisi birlikte ¢calistiklarin-
da 5v hizla ¢aligirlar.

lksibvhiz — 2glunde

Cemvhiz — xgunde

Ters oranti | 5v.2 = v.x
10=x

Cevap : B

Irem’in ¢alisma hizi 6v olsun. Nazli’'nin 3v ve Arda’nin 2v
olur.
Ucl birlikte 6v + 3v + 2v = 11v

Uclu 1ivhiz —

Iremve Nazli9v hiz — xgln

18 gun

11v.18 = 9v.x
22 =X

Ters oranti
gunde yaparlar.
Cevap:C

Hasan 72.% = 24 saatte bitirir.

Ikisi birlikte x saatte yaparsa;

72 24 X
(3)
4 _1
72 X
x=18

Isin tamami 18 saatte bittiginden yarisi 9 saatte biter.
Cevap : B

Tasari Egitim Yayinlari

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

o

TEST - 2

Berna tek basina x, Ayfer tek basina y gunde bitirirse;
1.1 1

—_—t—=—

x Ty T2 olur.

Ikisi 4 gun caligtiktan sonra Ayfer isi bikarip Berna kalan igi
10 gunde bitirirse;

4,10 _
12 X
10 _, 1
x_1 3
10 _2
X 3
x =15 olur
1,1 1
15 Ty T2
4) (5)
1_5_4
y 60 60
y =60t

Cevap : E

Ahmet bu igin %’sini yapmigtir. Isin tamami 7x olursa; 4x igi

8 saatte yapacagindan tamamini 14 saatte yapar.
Cevap : E

Fabrikanin kapasitesi 100 ve yapilan is miktari 1 olursa;
1 1
90.8.12 = 80.9.x

1 _ 1
90.8.12  80.9.x
11 1

12 =X

Is 12 gunde biter.
Cevap : D

Bir gun calisip bir gun dinlenirse 19 gunluk stirenin 10 gunu
calisip 9 gunu dinlenmis olur.
Her gun cahisarak isin 3 katini 30 gunde bitirir.

Cevap: D
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ISCI - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM TEST - 2

9. Birinci musluk 3x saatte doldurursa ikinci musluk x saatte 12. A muslugu 'ini 6 saatte dolduruyorsa tamamini 18 saatte
doldurur.
doldurur.
Iki birlikte;
11 1 B muslugu ’ini 3 saatte dolduruyorsa tamamini 12 saatte
§+g 12 doldurur.
Iki musluk birlikte havuzun tamamini
2 _1 1 1 1
12 82X
X = 16'dIr. @ ©
o 5 _1
Ikinci musluk havuzu 16 saatte doldurur. 36 X
Cevap:C X = 36
5
Saatte doldururlar. Havuzun g’ini 3;_)—6 % 4 saatte doldu-
rurlar.
Cevap : C
10. Havuz x dakikada dolsun. 1 dakikada y litre su aktigina

gore, x dakikada x.y litre su akar. =
Havuzun hacmi 2v oldugundan E
— T
xy=2v ; 13. A muslugu acildiktan x saat sonra havuz dolarsa;
x =2 olur 3 e e
Ty ' 9 B muslugu (x—1) ve ¢ muslugu (x—2) saat agik kalmis ola-
2v = cagindan
X_ Y _V g © X, x=1 _ x=2
Havuzun yarisi 22 Ty dakikada dolar. (s TJFT_T=1
Cevap A () (2) 4)
3X+2x—2—-4x+8 -1
12 -
X+6=12
X =6 olur.
Cevap : A
11. Birinci musluk havuzu x, ikinci musluk havuzu y saatte dol-
durursa;
1,1 1
20/ y =55
_,15 20 -1 L
o5t 14. Ikisi birlikte x saatte doldurursa;
S B |
20 _15_20 128 x
y 2525 2 ©
20 _ 20-25+15 5 _1
y 25 24 X
20 _10 _24 _
7:75:>y:50 X= 5 —4,8
Cevap: A Cevap :B
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ISCI - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM TEST - 2

15. A muslugu havuzun tamamini 4 saatte doldurdugundan | 16. Il numarali musluk havuzun tamamini 3x saatte bosaltsin.

havuzun alt kismini 3 saatte, Ust tarafini 1 saatte doldurur. Musluklar dzdes olacagindan bir musluk her bir bdlumi x
A muslugu 10.°da diger musluklar 11.3da acildigindan saatte bosaltir.
A muslugu havuzun alt tarafi 1,5 saat doldurduktan sonra
diger musluklar agiliyor. C muslugu havuzun tamamini 16 3. bolum «—4 X X X |
saatte bosalttigindan alt kismi 12, Ust kismi 4 saatte bosalir. ¢
Havuzun alt kisminda; 2. bolum «¢ x X !

— ¥

1. bolum «» x
3 I

1. bolum x saatte

f 2. bdlum iki musluk oldugundan % saatte,
12 3. bdlum Ug¢ musluk oldugundan % saatte bosalacagindan;
Iki musluk birlikte havuzun alt kismini < x X
l_i_l g*‘g-i-g:zz
:} 12 7 X
@ 11x _
=22
x=4 saatte doldurur. 6
x =12 olur.

A muslugu alt kismin yarisini 1,5 saatte doldurdugundan ka- [l nolu musluk tek bagina 3x = 36 saatte bosaltir.

Tasari Egitim Yayinlari

lan yarisini A ve C birlikte 2 saatte doldurur. Cevap : E
Havuzun ust kasmini;
%
1
C B
4 2
1_1_1_1
I =
) @ y
4-1-2 _ 1
4y
y=4 olur.

Buna gore; saat 10.°dan
1,5+ 2+ 4 =7,5 saat sonra havuz dolar.

Buna gore; saat 17.% olur.
Cevap : D
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Irem’in calisma hizi 3v olsun. Hizini 3

v olur.

3v hiz
v hiz

- 5 gunde
— X

3v.5 =v.x
15=x
Irem ve Ece birlikte isi k saatte yaparsa;

Ters oranti

Hasan’in calisma hizi v olsun.

vhiz — 16gun
2vhiz — xgun
2vx=Vv.16

X = 8 gunde bitirir.
Kazim’in ¢alisma hizi 2A olsun.
2Ahiz —» 12 gun
Ahiz —» ygun

2A12=Ay
24 =y gunde bitirir.
Ikisi birlikte k gunde bitirirse;

1 1 _1
B8 t247k
(3)
4 _1
24 " k
k=6 olur.

1.

une dusururse hizi

Cevap: A

Cevap: A

Tasari Egitim Yayinlari

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

4,

TEST - 3

Bir is¢i bir gunde x kadar is yapsin. Buna gore, 10 is¢i 12
gunde
10x.12 = 120x is yapar.
10 isci 3 gun caligtiktan sonra 9 isci kalan isi k gunde biti-
rirse;
10x.3 + 9x.k = 120x
9x.k = 90x
k=10
Isin tamami 3 + 10 = 13 gunde biter.
Cevap: C

Hacer isi 3x giinde yaparsa, Sema ayni isi x giinde yapar.
Ikisi birlikte 15 gunde yaptiklarina gore;

1.1 _ 1
3x T x 15
(3)
4 _1
3x 15
x =20 olur

Cevap: B

Tolga isi x saatte yaparsa Ali ayni isi (x+6) saatte yapar.
Ikisi birlikte 240 dak = 4 saatte yaparlar.

1 1 1

X "x+6 4
(X+6) (x)

X+6+x _ 1
x°+6x 4
8X + 24 = x? + 6x
0=x2-2x—-24
VN
-6 4
0 = (x—6).(x+4)
x = 6 olacagindan Tolga bu isi tek basina 6 saatte yapar.

Cevap: B

7 www.tasarieditim.com



Bos havuz x saatte dolarsa;

1 1 A1 1

127 24 727 x
(6)
6+3-1_1
72 X
8 _1
72 7 x
x=9 olur.

Cevap: B

Erol igin yarisini & X gunde yaptigina gore tamamini L gun-

1. 1_1
xt X 6
3

1.3_1
xx"8

4_1

X 6

X =24

Tayfun isin Z’Unu 24.%: 18 gunde yapar.
Cevap: C

a saat calisarak b gunde bitirdikleri isi 2 saat fazla ¢aligiriar-
sa (a+2) saat calisarak x gunde bitirsinler.

a saat -
(a+2) saat —

b glin
x gun

a.b = (a+2).x

a.b
a+2

X = gun olur.

Cevap: C

Tasari Egitim Yaymlarl

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

10.

1.

TEST - 3

Calisma verimi % 100 olsun. Buna gore; verimini % 20 arti-
rirsa % 120 olacagindan

a _ a+9
100.24 ~ 120.32
a+9
mz«i ;20;2
a_a+9
5~ 8
8a=5a+45
3a=45
a=15 olur.

Cevap: B

Metin yalniz basina x ve Cetin’de yalniz basina isi y gunde

bitirirse;
03/1,1_1
/ y 9
4.,3_5
x+y 12
+
1_5_3
x 12 9
1_5_1
x 12 3
(4)
1_1
X 12
x=12 dir.
Cevap: A
Beraber x gun ¢alismis olsunlar.
. 4 _
(24+36)X+24_1
(3) (2 )
S5x, 12 _
720 T72 =1
bx+12=72
5x =60
X =12 olur.
Cevap: E
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12.

Serdar yalniz basina x saatte,
Serkan yalniz basina y saatte
Serhat yalniz basina z saatte
yapsin. Ucu birlikte k saatte yaparsa;

1.1 . 1_1

Y+V+; I olur.
i 1,1_10
Serdar ile Serkan = v v =96
; 1,1_7
Serkan ile Serhat = V+;_ 54
(4)
Serdar ile Serhat = 1, 1_5
X z 48
(2
+
1,1,1\_10+28+10
2 ( +—+ z> 9%
1_48
2. k™~ 96
2_1
k~ 2
k=4 olur.
Cevap: E
13. Isin tamami 5 olsun. Yeni is 1 olacaktir. Bu is x gunde ya-
pilirsa;
5 1
4.10.12 7 6.4.x
1
B 1
4.10.12  B.4x
1 2 2 11
4=x

Cevap: B

14. Cirak v hizla ¢alisirsa usta 3v hizla ¢alisir. Yani (1 usta = 3
cirak) olur. Bu tur sorularda isciler ayni turden yaziimalidir.
3 cirak 3 usta = 3 ¢irak + 9 cirak = 12 ¢irak
15 ¢irak 7 usta = 15 ¢girak + 21 ¢irak = 36 ¢irak
Ikinci is x gunde biterse;

10
12.9 36X

o
R

1

(o)) AN\&R .
Z8

X olur.

Cevap: E

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 3

15. Havuza akan su miktari ile dolma suresi ters orantilidir.
Musluklardan sirasiyla x,y, z litre su akarsa;

12.x = 8.y = 24.z = 24k olsun.
x=2k, y=3k ve z=K olur.

2k + 3k + k = 6000
6k = 6000
k =1000

Buna gore, y muslugundan
3k = 3000 litre su akar.

Il. yol: Ucl birlikte havuzu k saatte doldurursa;

1 1 1 _1
12t 8 247k
@ o
6 _1
24k
k=4 olur.
y muslugu havuzun %: Logini dolduracagindan 3000 litre

su akitir.
Cevap: D

16. Musluklarin kapasitesi 100v olsun. Biri % 40 azaltilirsa ka-
pasitesi 60v olur. Ikisi birlikte baglangigta 200v kapasite ile 3
saatte doldururken ikinci durumda 160v kapasiteyle x saatte
doldurursa;

200v —» 3 saat
160v — xsaat

5 4

2009.3 = 1
15
4

=X

Cevap: B
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Dijital saat 08:10 gbostermesi gercekte saatin 8’e 10 kaldigini
yani 07:50°dir. Boyamayi 19:20’de dijital saatte gore bitirmis
ise gercek saate gore 19’a 20 var yani 18:40’dir.
18:40 — 07:50 = 10:50 saat
Yarim saat mola vermisti.
10.50 — 0.30 = 10:20 saat ¢calismistir.

Cevap: D

Ersin 5 guin caligip 1 gun dinlenmekte
5G1D, 5C1D ......... 5C1D, 3C
——

6 gun

11 defa tekrarlar

11 .6 =66 gun
66 + 3 = 69 gln sonra igi bitirmistir.

697
cule

@ — kalan guin
Ise pazar gunlu baglamisti Uzerine 6 gun saydigimizda cu-
martesi gunu isi bitirmis.

Cevap: B

10

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 4

Iki atdlyede ayni gun dikmeye baslayip 9 gun sonra esit
sayida gomlek diktiklerine gore hafta ici x gun, hafta sonu
(9—x) gun gomlek diksinler.
A Atblyesi B Atdlyesi
200.x + 400.(9—x) = 280.x + 300(9—x)
200x + 3600 — 400x = 280x + 2700 — 300x
900 = 180x
5 =x
Buradan 5 gun hafta ici 4 gun hafta sonu gomlek dikmigler.

Buna gore 4 gun hafta sonu olabilmesi i¢cin cumartesi gu-
nunden baglanmalidir.

Cevap: B

Bu haliyr 12 kadin 26 gunde bitiriyor. 10 gun sonra 4 kadin
ayriliyor.

26 — 10 = 16 kalan gun sayisi
12 — 4 = 8 kalan kadin dokumaci sayisi

e Bu kalan 8 dokumacidan giden 4 dokumacinin igini de
yapmasini istiyoruz.

%.100 = %50 kapasitelerini artirmalari gerekir.

Cevap: D

www.tasariegitim.com



Iscilerin calisma hizi arttikca yaptiklari capalama artacaktir.
Yani is¢inin kapasitesi ile capalama miktari dogru orantilidir.

e scilerden 6’si hizini ki
6 .2 =12 isci calisiyor gibidir.

katina c¢ikarirsa artik

e Iscilerin galisma hizi dustukge yaptiklar is azalir.
Iscilerden 10’u ¢alisma hizini yari yariya dusurdugunde
10 : 2 = 5 igci calisiyor gibi.

Buna gore baslangicta 16 isci varken simdi 12 + 5 = 17 isci
calisiyor demektir.

16 isci bir haftada 32 donum
17 isci bir haftada X
D.O 16.x =32.17
= 3217 _ 34 donum capalanabilr.

Cevap: D

Askerlerin yanlarindaki yiyecek,
70 askere — 90 gun yetiyor

50 askere - X

Tersorant1 :50.x =70.90
X =126 gun yeter.
o Askerler daga c¢ikarken 50 kisi daha sonra 25 kisi daha
katiliyor. 50 + 25 = 75 kisi oluyorlar. Bu katilanlar 15 glin
sonra katiliyor.

O halde 126 — 15 = 111 gun. 50 askere yetecek yiyecek
vardir.

50 askere — 111 gun yeter

75 askere —  Aguin yeter

Ters oranti :75. A =50. 111

50.111
A =75

=74 gun yeter.
Cevap: C

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 4

Kamptaki ¢cadir sayisi x olsun. Izciler beserli yerlestirildigin-
de 6 izci acikta kaliyorsa izci sayisi 5x + 6’dir.
Eger izciler altigarh yerlestirildiginde 2 ¢adir bos kaliyorsa
(x —2) cadir kullanilmistir. 1zci sayisi 6 . (x — 2) olurdu.
O halde;

Bbx+6 =6.x—-2)

5x+6 =6x—12

18 =x ¢adir sayisi
Izci sayisi: 5x+6=5.18 + 6 =90 + 6 = 96°dIr.
Bir cadirda en fazla 10 izci kalabiliyorsa
96 | 10

ﬂ?—» cadir full dolu.

@ ——> son ¢adirda kalan
cocuk sayisidir.

Cevap: C

Mehmet buyuk kolileri x dk tasiyorsa Ahmet 4x dk tasir. (hiz
zaman ters orantidir)
e Ahmet kucuk kolileri y dk tasiyorsa, Mehmet 2y dk’da
tasir.
Ahmet toplamda 10 buyuk ve 24 kiuguk koli tasidigina
gore,
10.4x+24 .y =112
5x + 3y =14...(l)
e Ahmet kiuicUk koliyi buyuk kolilerden 1 dakika daha kisa
surede taglyorsa,
Ax-y=1=y=4x-1
(I)’de yerine yazalim.
5x + 3(4x—1) =14
5x+12x—-3 =14 =17x=17
x=1
(lyde yerineyazalm. 5.1 +3y=14=3y =9
y = 3 bulunur.
Mehmet bu tagima isinde 10 buyuk 16 kuguk koli tagidigi-
na gore,
10.x+16.2y =10.1+16.6
=10+ 96
= 106 dakika calismistir.

Cevap: C
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Siparis edilen balik konserve adedini bulalim.
30 is¢iden her gun bir isci izne ayrilmis oldugunda 6 gunde

hazirlanmis ise,

1.gun  2.gun 3.gun 4.gun  5.gun  6.gun

30.240 29.240 28.240 27.240 26.240 25.240

240 . (30 + 29 + 28 + 27 + 26 + 25) = 240 . 165(konserve)

e 240.165 adet konservenin 3 gunde hazirlanabilmesi icin
her bir is¢i gunde 240 adet konserve hazirlayabiliyorsa

240.165
3.240

O halde 30 isci zaten calismaktadir.

=55 isci olmalidir.

55 — 30 = 25 is¢i daha calistirmasi gerekir.

Cevap: D
1 m2=100. 100 = 10000 cm? dir.
6m? = 60000 cm? olur.
100 cm? igin 80 TL ddeniyorsa
60000 cm? igin x TL
100 . x = 60000 . 80
x = 48000 TL ddenirdi
Bir is¢inin aylik kazanci % = 8000 TLdir.
Isci sayisi 2 kisi arttiginda #8390 = 6000 TLye
bir is¢inin kazanci duger.
Cevap: D

12

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 4

Baslangigtaki havuzda su mevcudu 4x olsun. Her seferinde
havuzdaki suyun alinip mevcut kalanin 3 kati ilave edilliyor.

2 defa daha ayni

islem yapilacak.

Baslangi¢c Su Miktari 1. Asama 2. Asama
4x 3x kalan su 3x +
A
x alinan su ilave edilen su
=12x
N
9x 3x
kalan alinan
3. Asama Son durumda
_» ilave edilen
9X + @ 27X + = 108x mevcut su
ilave edilen 108x =540 =>x=5
= 36x O halde alinan toplam su
/\ X+ 3X+9x =13x
27x 9x =13.5=651t
kalan alinan
Cevap: A
- + X cm olsun.
y cm
Sekil 1

8 adet dikey fayans, 4 adet yatay fayans ddsenerek bir sira
olusturulmus.

8x + 4y
Sekil 2
8 adet yatay fayans dosenerek bir sira olusturulmus. 8y
8x +4y =8y
8x =4y
2x =y

Bir siranin tamamini dikey dosemis olsaydi
8x+4y =8x+4.2x
= 16x

Cevap: C
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A kapaginin tek bagina bosgaltma suresi x
B kapaginin tek basina bosaltma suresi y olsun.

e Ave B ayni anda agildigindan 5 saat sonra 100 bin m?
su kalmis ise 50 bin m® bosaltiimistir.

Yani % = %'U bosaltiimistir.

o |ki kapak acildiginda 5 saatte % bosaltiimigsa

5, 5 _1

_1 _ 1
7-1‘—— 3 =

1,1

y xty =75

e A kapagl 1 saat B kapagi ise 6 saat acik kaldiginda
90 bin m® su kalmis ise 60 bin m? bosaltiimis

yani ; % = %’i bosalacaktir.
1,6 _ 6
xty =75
1,11
-1/ xty =75
1,6 6
_+_ - =
+ X'y 15
% =%:y=15bulunur.
Cevap: C

En az su tagiyabilmesi i¢in en kuguk kova ¢ok kullanilir.
6 sefer c, digerleri birer kez

6c+a+b=17

En cok su tasiyabilmesi i¢in en buylk kova c¢ok kullanihr.
6 sefer A digerleri birer kez

6a+b+c=32
6a+b+c =32
-1/ 6c+a+b =17
6a+b+c =32
-6c—a-b =-17
5a@-c) =15=>a-¢c=3

Bir seferde A kovasi C kovasindan 3 It fazla su tasir.

Cevap: C

13

ISCi - HAVUZ PROBLEMLERI COZUM

Tasari Egitim Yayinlari

TEST - 4

Sami Usta’nin hafta i¢i bir saatlik ¢calisma ucreti 10x TL ol-
sun.

%30
C.tesi —> 13xTL
zamh
%70
Pazar —> 17xTL
zamh
Cumartesi 10 saat ¢alismis Ucreti 10.13x = 130x TL
Pazar 20 saat ¢alismis Ucreti 20.17x = 340x TL

hafta sonu toplam
130x + 340x = 470x TL ucret alir.

O halde,
470x =822,5
10x = 82427’5 =17,5 TLdir.
Cevap: D

Pinar bu isi tek basina a saatte yapiyor olsun. Seher ile Pi-
nar birlikte bu isi 12 saatte yaptigindan;

Seher Pinar Birlikte
X a 12
12 , 12 _
~+ta~= 1 = olacaktir.

Eger Pinar, Seher’le esit gucte olup ayni saatte isi yapsaydi
X = a olacaktir.

12 . 12 _ _
~tx = 1 = x = 24 olacaktir.

Ancak Pinar Seher’den daha uzun surede isi yaptigindan x
< aolacaktir. x = a iken x = 24 ise
X < a oldugundan x < 24°dir.

e Birden fazla is¢gi birlikte calistiginda isi bitirme suresi
azalir. Bu nedenle igcilerin igi tek basina bitirme suresi
birlikte bitirdikleri sureden uzundur. O halde Seher ve
Pinar birlikte 12 saatte bitirdikleri bu isi tek baslarina 12
saatten daha uzun surede bitireceklerdir.

Yani 12 < x olacaktir.
Sonug olarak x icin aralik 12 < x < 24 seklindedir.

Cevap: E
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